



## 新区对口帮扶重点做好四篇“文章”

本报讯(侨报融媒记者 陈智美 通讯员 陈国通)3月1日,大鹏新区召开扶贫协作和合作交流工作会议暨实施乡村振兴战略工作推进会,学习传达中央、省、市关于扶贫协作和乡村振兴战略有关会议精神,总结2018年新区对口帮扶和扶贫协作、乡村振兴有关工作,研究部署今年重点任务。新区党工委书记王京东等参加了会议。

据了解,2018年新区对口帮扶的河源市源城区贫困人口全部实现预脱

贫,贫困人口人均收入从2016年的3533元增加到13282元,是2018年省定预脱贫指标7598元的1.7倍;广西巴马县累计脱贫9375户42671人,全县贫困发生率从帮扶之初的25.5%降至8.79%,贫困人口人均收入从2294元增加到7567元。同时,巴马县交乐村“大山深处党旗红”等党建助脱贫攻坚模式,获中组部高度好评。河源市源城区上村村成功入选省级“红色村”党建示范工程,陂角村党支部由“软弱涣散党组织”转变为“优秀基层党组

织”,坪围村荣获“全国文明村镇”和“广东省文明村”。

扶贫成绩取得成效,受到王京东的高度肯定。会上,王京东指出,要提高站位,强化责任担当。打赢精准脱贫攻坚战,是党的十九大部署的决胜全面建成小康社会“三大攻坚战”之一。新区各部门、各办事处要领会好中央、省、市有关会议精神,把握好对口地区打赢脱贫攻坚战面临的问题和挑战,落实好扶贫攻坚工作中的各项任务。

他强调,要细化举措,强化工作实效。重点做好四篇“文章”。一是做好“精准文章”,巩固脱贫成果。要开对药方,精准施策,拔掉被帮扶地区的穷根。二是做好“产业文章”,提高脱贫质量。要坚持“输血”与“造血”相结合,在“输血”的同时更注重“造血”。三是做好“协作文章”,助力乡村振兴。结合实际情况推动各项举措取得实效。四是做好“优势文章”,发展现代农业。要找好着力点、突破口,聚焦产业高质量发展。

## 大鹏启动儿童青少年近视免费筛查进校园活动 惠及新区1.6万名中小學生



眼科医院验光员为学生进行视力检测。侨报融媒通讯员 黄晓娴 摄

本报讯(侨报融媒记者 蔡晓君 通讯员 黄晓娴)近日,新区率先联合深圳市眼科医院开展儿童青少年近视免费筛查进校园活动,首站在葵涌第二小学进行。据悉,该活动将覆盖新区各中小学,惠及约1.6万名学生。

据了解,深圳市从2019年起启动儿童青少年近视防控公共卫生

服务项目。新区将开展近视调查工作作为当前和今后一段时期的重要工作抓紧抓好,率先在新区开展儿童青少年近视免费筛查进校园活动。

活动首站在葵涌第二小学进行,深圳市眼科医院专业验光员利用电脑验光设备、视力筛查仪及视力表,为学生进行免费视力测试、屈

光检测、散光筛查等。同时,新区疾控人员全程参与筛查活动,对筛查工作进行质量控制考核。

活动旨在促进儿童青少年养成良好眼健康行为习惯,同时,近视筛查结果将录入到学生个人眼健康档案,为教育卫生主管部门和学校提供各年龄结构近视发病情况,为学生近视防控提供科学依据。

## 基因组所重大成果 登上国际顶尖期刊

本报讯(侨报融媒记者 李苑 通讯员 赵华)3月1日,中国农业科学院(深圳)农业基因组研究所(以下简称“基因组所”)又一项重大成果《Cytosine base editor generates substantial off-target single nucleotide variants in mouse embryos(胞嘧啶单碱基编辑会导致大量单核苷酸突变的脱靶)》登上国际顶尖学术期刊《科学》。

这篇论文被《科学》审稿人次用“elegant”(优美的)高度评价,认为中国科学家通过简洁而高效的实验设计解决了复杂的科学问题,颇有些“四两拨千斤”的意味。据悉,基因组所左二伟课题组与中科院神经科学研究所、中科院马普计算生物学研究所、斯坦福大学遗传学系合作开发出一种全新的检测基因编辑工具脱靶的技术,这种命名为“GOTT”的技术,在精度、广度和准确性上远超之前的脱靶检测技术,有望由此开发特异性更好、安全性更高的新一代基因编辑工具,并建立新的行业检测标准。

## 新区公共资源交易中心 上门宣讲采购政策

本报讯(侨报融媒记者 陈智美 通讯员 勾志新)日前,新区公共资源交易中心工作人员到新区医疗健康集团,开展政府采购政策宣讲活动,葵涌人民医院、新区妇幼保健院及南澳人民医院等相关工作人员参加活动。

宣讲活动中,该中心工作人员首先宣讲了最新的采购政策,并重点对政府采购货物类招标文件的编制及采购过程中的注意事项进行讲解,现场解答各单位在政府采购工作中遇到的有关问题,听取并记录各单位对采购需求申报模板、电商采购、预选采购等方面的工作建议。新区医疗健康集团相关工作人员表示,一直以来新区三家医院与公共资源交易中心沟通非常顺畅,采购工作效率也很高,此次公共资源交易中心主动上门服务、送政策加强了双方交流互动,有利于新区医疗事业健康发展。

## 葵丰社康中心家庭医生团队保健服务送到家

本报讯(侨报融媒记者 蔡晓君 通讯员 罗婕)近日,新区医疗健康集团葵丰社康中心家庭医生团队联合社区工作站工作人员,为近20名行动不便的长者提供上门保健服务。

家住葵涌办事处葵丰社区屯围村的陈阿公和黎阿婆是夫妻,阿公85岁,患有帕金森症,行动不便;阿婆82岁,患有高血压,对于家庭医生的到来,两位老人十分欢迎。家庭医生团

队成员打开随身携带的医疗设备,分别为两位老人测量了血压和血糖,仔细询问了两位老人近日的身体、用药和饮食情况。

本次活动共筛选了近20名特殊长者进行上门保健义诊。除了老年人和慢性病人,辖区妇女、儿童、残疾人也是葵丰社区健康服务中心服务的重点对象,葵丰社区健康服务中心在社区居民自愿签约、自由选择的基础上

与居民家庭签订健康服务协议,提供连续、安全、有效且适宜的基本公共卫生服务和基本医疗服务。

据介绍,凡在社区健康服务中心签订家庭医生服务协议的居民,均可享受建立健康档案、健康咨询、慢性病随访等免费服务;针对重点人群,还提供孕产妇、儿童健康管理等免费服务;不定期组织各种科普知识讲座,宣传高血压、糖尿病等慢性病防治知识。